



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1948. december 1. 6 óra 10 perc

/"Csoda, amelyeket magyar tudósok művelnek, 2. folyt./ Ngy/Sk/Go Gp

Ennek a vetésforgónak segítségével a négy-öt mázsa átlagtermés helyett 14-15 mázsa átlagot sikerült elérni. Ennek az eredménynek a tudatosítására a Tiszántul negyvennégy községében hatvanöt beemelté gazdaságban folyik az oktató munka. Kísérletek folynak homokos talaj mélyszántására, hogy közvetlenül a szántás után fejlődő gaz megővje a laza talajt a szél fúvásától. /MTI/

Eltávolítjuk üzemünkéből a termelés szabotálót - mondják az Újpesti Bőrművek dolgozói

DI/Sp/Go Gp A Bőrművek Rt. az újpesti Váci-úton van. Nem nagyüzem, 160 munkás dolgozik csak a gyárban. Az első országos munkaversenyben mégis ők voltak az elsők. Az államosítást megelőző hónapban 440 mázsa nyersbőrt, ugynevezett pőrét dolgoztunk fel. Szeptemberben pedig már 680 mázsa. Termelésünk értékének emelkedése még nagyobb arányú, majdnem kétszeres.

Hogyan lettek az elsők?

A "meszes"-nek, a gyár egyik leggyengébben működött műhelyének átszervezésével kezdtük - mondja Ignác János. Attól kezdve többet termelt, úgy hogy volt már munkája a cserzőműhelynek és a kikészítőnek is, ki tudtak használni az üzem teljesítőképeségét. Kitűnő volt a minőség is.

Az eredmény nem is maradt el: A gyár felkerült az ötágu élmunkás-csillag. A "meszes"-műhely kilenc dolgozója pedig a munkaverseny végén a Szaknácstól fejenként háromezer forint jutalmat kapott. Volt nagy fogadkozás: "Jól dolgozunk továbbra is, megvédjük az élüzem címét". Krausz József, a "meszes"-műhely bizalmasa mondja el, hogy mi történt ezután:

- A jó munka ezúttal elmaradt. A minőség katasztrofálisan romlott a mi csoportunk hanyag munkája miatt.

A csoport néhány tagja lerontotta a termelés minőségét. Azt a hirt terjesztették, nem érdemes már dolgozni, úgy sem lehetünk még egyszer elsők a munkaversenyben. Az olvtársak szinte naponta jöttek hozzám. "Így nem lehet tovább dolgozni" - mondták - nem vagyunk mi ellenségöl az országnak, hogy tönkrotyogjuk a termelést. El kell távolítani az üzemből azokat, akik lazítják a munkafegyelmet, hanyagul dolgoznak és mások munkáját is akadályozzák. A "morgolódáson" kívül azonban jó néhány héten keresztül semmit sem tettünk. Az ország és a népünk iránti kötelesség harsolt bennünk a munkástársaink iránt érzott - ma már látjuk: hamis - szolidaritással. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1948. december 1. 6 óra 15 perc

/Eltávolítjuk üzemünkéből....folyt./ DI/Sp/Go Gp

A helyzet azonban egyre romlott, türehetlenné vált - szölt közbe Erdélyi József hasítómester - összeültünk és elhatároztuk; hogy fegyelmi eljárás megindítását kérjük az üzemi bizottságtól. Az üzemi fegyelmi bizottság össze is ült és a "meszes"-műhely munkásainak meghallgatása után a termelés három szabotálóját elbocsátotta. - Az eredmény egy-két hét múlva jelentkezett - veszi át a szót ismét Krausz József - a minőség rohamosan foljevult. A Bőrművek ismét az elsők között van a munkaversenyben, a gyárak új tulajdonosai, a munkások vigyáznak a magukéra, biztosítják a termelés nyugodt menetét. /MTI/

Küzdölöm az analfabétizmus ellen

MÉ/Sk/Go Gp Összel az országban mintegy háromezer analfabéta tanfolyam indult meg. A tanfolyamokat a községi szabadművelődési vezetők szervezik és ezeken a kifejezetten felnőtt analfabéták oktatására kiadott újszerű tankönyvből tanítanak az arra alkalmas pedagógusok.

Postvármegyében mintegy százhatvan községben 220 analfabéta tanfolyam van öt-hatezer hallgatóval.

Ellátogatunk Perog községbe, ahol szép, frissen moszott tanteremben ül a tanfolyam hallgatósa. A perogi iskola is egyházi iskola volt és akár a többi egyházi iskolák, nagyon el volt hanyagolva. Az iskolák államosítása után a helyi MDP szervezet kezdeményezésére a falu dolgozói újjáépítették. A tanteremben még petróleumlámpa ég, de a villanylámpa már ott van mellőtte és december 12-én, mint a faluban mindenütt, itt is meggyulladnak majd a villanylámpák fényei.

A tanító meggyarázza, hogyan kell leírni az irott és a padokban ülő idősebb emberek feszült figyelemmel hallgatják. Gránicz Józsi bácsi az első padban ül. Ötvenegy éves. Apja iszákos volt és neki hét éves korában már meg kellett keresnie a kenyerét. Mezőer szeretne lenni és ahhoz, hogy a népi demokráciában valaki mozgó-ór lehessen, írni, olvasni kell tudnia. Nagy szorgalommal tanul, rongotot gyakorol és minden este itt ül az első padban. Még vasárnap is ellátogat az iskolába és megkérdezi a tanítónőtől, mit fognak legközelebb tanulni, hogy ő már előre készülhessen rá. Gránicz Józsefné, a felesége is ott ül mellőtte. Amint feleséparodott, dolgoznie kellett. Nem engedték meg szülei, hogy tanuljon. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1948. december 1. 6 óra 20 perc

/Küzdelem az analfabétizmus ellen, folyt./ ME/Sk/Go gs

A tizennyolcéves Szabó Ilona eddig tanyán lakott. Ma ugyan már a tanyán is van iskola, de amikor ő iskoláskorban volt, akkor még nem törődtek a tanya népével, örültek neki, ha minél nagyobb szellemi sötétségben nőttek fel az emberek. A városba szeretne menni dolgozni és addig nem mer elmenni hazulról, amíg írni és olvasni nem tud, mert ha már távol lesz otthonától, legalább levelet szeretne haza írni a szüleinek.

A falu dolgozó népe kihasználja a lehetőséget, amit a demokrácia nyújtott neki. Tanul, hogy minél hasznosabb tagja legyen annak a társadalomnak, amelyben munkájának eredményét saját maga élvezheti. /MTI/

Uj trambuszok a hegyi autóbuszjáratokon

NI/PM gs A Beszkárt hegyi autóbuszjáratai új kocsik jelentek meg. Ezek a kocsik ugyanolyan kivitelűek, mint a nagyközönség által már jól ismert és kedvelt trambuszok, csak kissé mére-  
tűk. Előnyük, hogy a hegyi útvonalakon jobban tudnak közlekedni. A NIK eddig hét ilyen hegyi trambuszt szállított le.

A Beszkárt autóbuszállománya a legutóbbi szállítással 235-re emelkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. december 1. 9 óra 40 perc

Betrőt a <sup>szertések</sup> között

Jf & b/Ko Fő Ba Rőfögő dísznök közül húzták ki a büntügyi osztály nyomozói Erklér-Erdősi István 32 éves foglalkozás nélkülit a Budapest-szegedi vasútvonal vagonjainak fosztogatóját. Leshelye a Nyugati-pályaudvar volt, itt figyelte meg, hogy milyen csomagokat raknak be a csomagszállító kocsiba. A vonat indulása után a lépcsőre kapaszkodott és felfeszítve a vagon ablakát, bomasztott. Kiválogatta az előre kiszemelt csomagokat és mikor a vonat lakatlan részhez ért, kidobálta az ablakon. Ezen a módon körülbelül 100.000 forint értékű textilholmit szedett össze. A nagy összeg birtokában betársult egy Lónyay-utcai fűszereshoz, ahonnan havonta komoly összeget vett fel. A kiküldött nyomozók a sorozatos vasúti lopásoknak úgy vetettek véget, hogy figyelés alatt tartották a szegedi vasútvonalat. Tegnapi délután egy tehervonaton foglalták el figyelő állásukat. Figyelésük során feltűnt, hogy az egyik sertésszállító kocsi valaki tartózkodik. Átmásztak a gyanús kocsi és a sertések közé bujt Erklert elfogták. A róla rótt bűncselekményeket beismerő, előzetes letartóztatásba helyezték. /MTI/

Hamis érettségi bizonyítványokat akartak készíteni

Fő & Jf/b/Ko Ba Menestori Béla állás nélküli tisztviselő, valamint Pfeiffer György többszörösen büntetett egyén három orvostanhallgató segítségével arra szövetkeztek, hogy hamis vasúti fuvarleveleket és hamis érettségi bizonyítványokat készítsenek. A közokirathamisítást üzletszerűleg akarták folytatni. Egész műhelyt rendeztek be, hogy hamisítványaik minél tökéletesebbek legyenek. Az egyik orvostanhallgató készítette volna a bélyegzőket, az értékesítéssel Menestori Bélát bízták meg. Az egyetemi hallgató ellopta az Eötvös József-gimnázium bélyegzőjét, ezzel a peccáttal akarták legalizálni az általuk hamisított érettségi bizonyítványokat. A rendőrség időjökörán kőzbőlépett és a bűnszövetkezetet leleplezte. Az egész társaság ellen eljárás t indítottak. /MTI/

Halálos öngyilkosság

Fő & Jf/b/Ko Ba Tegnapi este a Kiss János altábornagy-utca 4. szám alatti lakásán gázzal megmérgezte magát Bilon Vilmos 61 éves koroskodó. Az idős koroskodó meghalt. Hozzátartozói elmondták, hogy Bilon két héttel ezelőtt már egyszer kísérelt meg luminállal öngyilkosságot, de akkor sikerült megakadályozni. Ezt megelőzőleg karján vágta fel az orkot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 december 1. 10 óra 35 perc

Sikasztott a Víznyelk szigetmonostori gazdaságának volt vezetője

Fő & Jf/b/Ko A főkapitányság bünygyi osztályának intelloktuális csoportja előzetes letartóztatásba helyozte Komlósi Vilmost, a Víznyelk szigetmonostori gazdaságának volt vezetőjét. A Víznyelk a Leipzig-gyárral szerződést kötött cukorrépa termelésére olyképpen, hogy a gyár adja a nemositott vetőmagot és a Víznyelk tulajdonát képező földökon veti el. Komlósi a vetést elszabotálta és a rossz vetés következtében a Víznyelknek 65.000 forintnyi kárt okozott, mert újra kellett vetőmagot vásárolni. A gazdaság gépkocsiját és traktorait saját céljaira használta és a benzinkönyvet is meghamisította. Amikor behozták a rendőrségre, megkísérelte a tanukat hamis vallomásra rábírni. /MTI/

Szolnok-vármegye köszönete Görő Ernőnek az uthálózat fejlesztéséért

Közlm. & Hm/Ko Ba Az országút hálózatának korszerű kiépítése során a közlekedésügyi minisztérium Jász-Nagylau- Szolnok-vármegye területén 12 kilométer új bokötőutat épített. Ezenkívül a Budapest-Püspökladány-Debrecon állami ut szolnokmegyei szakaszán 59 kilométer hosszúságban újjáépítették az utak aszfaltburkolatát, illetve jó karba hozták az utak felületét. A munkálatok során a jelenleg még törvényhatóság kezelésén lévő közutakon 129.5 kilométer hosszúságban helyreállították az utakat. Az utak újjáépítését, illetve jókarba helyozését Szolnok-megye törvényhatósági bizottsága most távirati-lag köszönte meg Görő Ernő közlekedésügyi miniszternek a vármegye dolgozói nevében. /MTI/

A fáklás felvonulás miatt átmenetileg több helyen szünetel a villamos- és autóbuzsforgalom

Bp & Vr/b/Ko Ba A december 1-én, szordán a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége által rendezott nemzetközi kongresszus alkalmából tartandó fáklás felvonulás miatt a Baross-utcában, a Kálvária-tér és a Nagy-körut között, továbbá a felvonulási utvonalakon, előreláthatólag 15 óra 30 perctől a menetok elhaladásának tartama alatt, ugyszintén a Szomélynyök-utcában és a Kossuth Lajos-téren 17 órától az ünnepszög befo-jozéséig a villamosforgalom szünetel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 december 1. 11 óra 30 perc

/A fáklás felvonulás miatt átmenetileg több helyen szünetel a villamos- és autóbuzsforgalom, folyt./ Bp & Vr/b/Ko Ba

Az autóbuzsok az előbb közölt időpontokban és utvonalakon részben megszakításokkal és eltérítésekkel közlekednek. Teljesen szünetel a forgalom a Kossuth-hidon és a Kossuth Lajos-téren körülbelül 17 órától az ünnepszög befejezéséig, ezért ezen a helyen a forgalmat gyalog benyolítják le. /Az utasokat Budáról továbbszállítják az autóbuzsok. /MTI/

Helyreigazítás

Ba/Ko Mai B 6. kiadásunk "Betörőt fogtak a sortések között" című hírenek utolsó előtti mondata helyesen így hangzik: A terhére rótt büncsolokmányeket ismertó. /MTI/

Megkapták a kereskedők a "népszuper-t"

Közlm. & Hm/Ko Ba A közlekedésügyi minisztérium intézkedésére logyártott 20.000 darab népszuper rádiókészüléket megkapták a kereskedők. A 20.000 darab "népszuper" rádió-készülékből 10.000 darabot a dolgozók a szakszervezetek által kiosztott utalványok alapján vásárolhatnak meg, míg a másik 10.000 rádiókészülékből bárki vásárolhat, ha még nem volt rádióelőfizető. A szakszervezetek által kiadott utalványok alapján az üzemi dolgozók a rádiókészüléket 630 forintért kapják, míg utalvány nélkül a készülék ára 700 forint. A dolgozók a rádiót akkor is 630 forintért kapják, ha részletre veszik. Az utalvány nélkül forgalomba hozott rádiók ára azonban, ha azt részletre vásárolják, 740 forint. A rádiókészülék 3 x 1 oszvos, váltóáramu 110 - 120 - 150 és 220 Volt feszültségre kapcsolható. /MTI/

Tovább emelkedett a sertésfelhozatal

KÖH & Ko BA Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy az elmúlt, november 22 - 27-ig terjedő héten 4.963 darab sertést szállítottak a fővárosba, ami jelentős mértékben meghaladja az előző hetit, amikor 2.629 darab volt a sertésfelhozatal.

Emelkedett a tojás és az élőbaromfi felhozatal is, 895 láda tojást hoztak, az előző heti 825 ladával szemben. A tojás ára is csökkent, átlag 5 fillérrel.

Az élőbaromfi felhozatal 31.500 darab volt, míg az előző héten 30.500 darab. /MTI/

B 9. kiadás 1948 december 1. 11 óra 50 perc

A pécsi pedagógusok és dolgozók erélyes állásfoglalása a Mindszenty-mus ellen

Kir & Ki/m/Ko Ba Pécs, december 1.

A pécsi pedagógusok szakszervezete, az MNDSZ, a SZIT és a szülői munkaközösség a nevelés időszaki kérdéseinek megvitatására közös értekezletet tartott. Dr. Ujvári Pál tankerületi főigazgató beszédében elítélte a Mindszenty tanárokat és kérte a szülői munkaközösség kiküldötteit és a társadalmi szervek vezetőit, hogy a nevelés helyes irányításában tevékenyen vegyenek részt. Az MNDSZ központi nevelésügyi osztályának képviselőjében Kovács Margit az MNDSZ asszonyok és a pedagógusok közös munkájának erősítésére hívta fel a hallgatóságot. Ács Károlyné a szülők nevében felszólalva, mint katolikus anya tiltakozott Mindszenty és ügynökei demokráciellenes uszításai ellen. Több felszólalás után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el. Mi, demokratikus édesanyák és pedagógusok - mondja a határozati javaslat - a legerélyesebben tiltakozunk Mindszenty érsek népellenes tevékenysége ellen. Kérjük a kormányt, gátolja meg, hogy Mindszenty a demokratikus magyar nép vallásos érzületét sértve, a templomokat használhassa fel demokráciellenes uszításokra. Az iskolákban gyermekük tanulását tovább ne zavarhassák lelkiismeretlen hitoktatók.

A pécsvárosi és pécsi járási pedagógus szakszervezet 800 tanító és tanár részvételével tisztújító közgyűlést tartott. Árosi Lászlóné, a szakszervezeti központ képviselője, bel- és külpolitikai beszámolót tartott. Bartal István nagykozári tanító javaslatára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, táviratban kéri a kormányt, vessen véget Mindszenty és a mögötte csoportosult reakció mesterkedésének. A tisztújítás során a közgyűlés a szakszervezet elnökévé dr. Szabó Pál Zoltánt, a pedagógiai főiskola igazgatóját választotta meg. /MTI/

Féltékenységből szívenlőtte ...

Kir & NÁ/NÁ/Ko Ba Szeged, december 1.

A szegedi törvényszék rögtönítélő tanácsa életfogytiglani fegyházra ítélte Kocsis István csongrádi földművest, gyilkosság és fegyverreltegetés miatt.

Kocsis egy este megloste és loventopuskával szívenlőtte unokatestvérét, Gyovai-Bodák Józsefet, mert azt a lányt jegyezte el, akinek ő udvarolt. Gyovai-Bodák azonnal meghalt.

A rögtönítélő bíróság ítélte jogorvos. /MTI/ K

B 10. kiadás 1948 december 1. 12 óra 15 perc

A dolgozó parasztság újabb győzelme: az őszi szántási előirányzatot 104, a gabonavetést 105 százalékban teljesítették

KJ/b/Ko Gá A dolgozó parasztság bebizonyította: nem hagyja magát befolyásolni az egymással szövetkezett kulák- és egyházi reakciótól. Tetteikkel mutatta meg, tudja feladatát, tudja, mivel tartozik az országnak, a demokráciának, amely kiemelte a cselédi sorból: földet adott neki. A szántás- és vetéselőirányzatokat mindenütt túlhaladták. A szántási előirányzat november 27-ére 6,775,530 kat.hold volt. Az előirányzat 104 százalékát teljesítették: 7.014,044 kat.holdat szántottak föl. Ebből fogatval 5,849,472 kat.holdat, traktorral pedig 1,164,572 kat.holdat.

Az őszi búzavetést 101 százalékkal teljesítették az előirányzott 2,500,000 kat.hold helyett 2,525,590 kat.holdat vetettek be búzával. A rozsvetés előirányzatát is túlteljesítette a dolgozó parasztság: 1,000,000 kat.hold helyett 1,135,010 kat.holdra növelték a vetésterületet, ami 111 százalékos teljesítmény.

Őszi kenyérgabonából tehát az előirányzott 3,500,000 kat.holddal szemben 3,660,600 kat.holdat vetettek be, ami 105 százalékos teljesítést jelent. /MTI/

Ujabb 67 husfeketézőt lepleztek le

OKH & Ko ME / Ba Az egész ország területén folyik a fekete husfront felgöngyölítése. Eljárás indul minden fokotévő ellen: mind azok ellen, akik engedély nélkül vágják le borjut, juhot, szarvasmarhát, sertést, valamint az így levágott állatok húsát forgalomba hozzák, vagy a részükre kiutalt húst a megengedettnél magasabb áron árúsítják.

Eljárás indult az ándrágitó marhakereskedők ellen is, valamint azok ellen, akik 110 kilogrammon felüli hizott sertést engedély nélkül szállítottak.

Olyan esetben is eljárást indítottak a hatóságok, midőn a husiparos tenyésztésre alkalmatlan juh levágására kapott engedélyt és tenyésztésre alkalmas jaszágot vágott le.

A fokotévőktől elkobzott élőállatot és húst közfogyasztásra bocsátották.

A husfeketézők frontjának felszámolása során 67 személy ellen indult eljárás. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 december 1. 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& szordán délben: A Meteorológiai Intézet jelenté december 1-én,

Az Északkeurópán át előnyomuló onyho tengeri légtömegok tovább terjeszkednek keleti és déli irányban. Ennek következtében a hőmérséklet Irországon és Skandinávián kívül ma reggel már Finnországon, valamint a Szovjetunió nyugati vidékein és Németország északi szegélyén is az olvadáspont fölé emelkedett. Hazánkban kedden a nappali felmelegedés változatlan maradt. A Dunántuln általában 0 - 1, az Alföldön minus 2, minus 4, Debrecenben minus 6, Nyíregyházán minus 7 fokot mértek. A felhőzetes köd miatt az éjszakai lehülés keleten lényegesen mérséklődött és ma reggel a levegő seholsen hült le minus 10 fok alá. A Tiszántuln többfelé kisebb havazás volt. Vésárosnaményben és Debrecenben 3, Sátoraljaújfehlyen és Mátészalkán 2 mm esapadék hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 13.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán délben a hőmérséklet 1 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 775 mm, gy ngén süllyedő irányzatú.

Várható időjáráscsütörtökön estig: Mérsékelt nyugati szél, felhős, részben ködös idő, többfelé kisebb hószállingózás. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

A decembéri lisztfejadagok

Bp & Vr/Hm/Ko ME Ba A polgármester elrendelte, hogy a decembéri "1" lisztiszolvényre a felnőtteknek 40 doka finomlisztet, a 12 éven aluli gyermekoknek 40 doka buzadarát, a 2 és 3 számú lisztiszolvényokra a felnőtteknek és a gyermekoknek egyaránt 40 - 40 doka finomlisztet, a 4-es számú lisztiszolvényre pedig 40 doka főzölisztet kell kiszolgáltatni. Kézi a polgármester, hogy az 1, 2, és a 3-as lisztiszolvényre buzadara, vagy finomliszt helyett száraztészta is vásárolható. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1. december 1. 13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Ko/Ko Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenté:

A Duna Linznél és Kremsnél árad, máshol apad. Igen alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Kamáomnál 3.5, Budapestnél 3 Celsius fok. A mai duna vizállások: Schárdina 192 cm 7 %, Aschach 115 cm 9 %, Linz 102 cm 7 %, Struden 124 cm 7 %, Krems 145 cm 7 %, Bécs 120 cm 5 %, Fejseny 151 cm 7 %, Orszvár 132 cm 9 %, Dunaremete 210 cm 9 %, Gönyű 90 cm 11 %, Komárom 101 cm 9 %, Esztergom 102 cm 9 %, Budapest 134 cm 10 %, Dunapentele 114 cm 11 %, Dunaföldvár 66 cm 7 %, Paks 103 cm 9 %, Baja 166 cm 11 %, Mohács 180 cm 11 %, Bezdán 30 cm 11 %, Apatin 74 cm 13 %, Gombos 84 cm 11 %, Ujvidék 64 cm 15 %, Zimny 116 cm 19 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20 dm, 1725.7 km-nél 21 dm, 1720 km-nél 19 dm, 1718.8 km-nél 20 dm, 1714 km-nél 22 dm, 1683 km-nél 19 %, 1679.5 km-nél 21 dm, 1670 km-nél 18 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 60 cm 7 %, Győrnél 128 cm 13 %. - A Dráva Zákányánál 48 cm 23 %, Barcsnál 96 cm 23 %, Drávaszabecsnél 110 cm 28 %.

A Tisza Tiszabecs - Vásárosnamény között és Tokajnál árad, máshol apad. Igen alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 0, Szolnánál 1, Szegednél 1.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 68 cm 9 %, Vásárosnamény minus 112 cm 9 %, Tokaj minus 84 cm 9 %, Szolnok minus 105 cm 13 %, Csengerád minus 170 cm 13 %, Szeged minus 73 cm 15 %, Tittel 72 cm 17 %. A Tiszán a jég. Vásárosnaményánál áll. Zákányánál helyenként áll. Tiszafüredig és Szegednél zajlik, máshol jégmentes.

A S zama Csengeránál minus 58 cm 5 %. - A Bodrog Sárespataknál 88 cm 13 %. - A Sajó Bánrévénél 30 cm 11%. - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, - A Borottyó Borottyóújfalunál minus 130 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 34 cm 10 %, Békénél minus 68 cm 7 %, Gyánánál minus 50 cm 7 %. - A Maros Makónál minus 28 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 68 cm 63 %. /MTI/

K

A főváros vezetősége üdvözölte a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusát

Bp & Vr/Hm/Ko Ba Bogár József polgármester és Fedor Gyula alpolgármester a főváros dolgozó népe nevében átiratban köszöntötték a világ minden részéről Budapestre - szerdelt demokratikus asszonyokat. Hangsúlyozza az átirat, Budapest dolgozó társadalma boldog és büszke arra, hogy a majdnem százmillió asszony képviselőiben megjelent kiküldöttek az egész emberi társadalom számára itt Budapest mutatják meg a jövő feladatait, melyek között alapvető és döntő célkitűzésként szerepel a béke megvédése. Befojezésül az átirat rámutat arra, hogy a főváros dolgozó állást, mint az egész ország fizikai és szellemi munkásai várakozó szeretettel fordulnak a kongresszus felé, amelytől azt várják, hogy ismét hitet tesz a béke és a demokrácia megszilárdítása mellett. /MTI/

December 13-án tárgyalja a NOT Bokor Dénes és társai bűnügyét

T8 & Sy/Hm/Ko Ba A NOT Pálosi-tanácsa december 13-ra tűzte ki Bokor Dénes és 12 társa, a városmajori tömeggyilkosok másodfoku tárgyalását. A bűnügyben a népbíróság elsőfokon tizenegy vádlottat ítél halálra. A tárgyalás két napig tart. /MTI/

Az ország népe mély felháborodással tiltakozik Mindszenty demokrácia- és népellenes uszítása ellen

N1/b/Ko ME Bn Az ország dolgozó nap mint nap kifejezést adnak annak a követelésüknek, hogy a kormány egyszer mindenkorra tegye lehetetlenné Mindszenty reakciós, népellenes és háborús uszító aknamunkájának folytatását. A miniszterelnökségre tömegesen érkező táviratok, határozati javaslatok tanúsítják, hogy az ország dolgozó népe egységesen foglal állást ebben a kérdésben.

Mindszentynek a magyar közéletből való mielőbbi eltávolítását követeli a Vacuum Oil Company Rt. almás-fűzitői munkásságának határozati javaslata.

A Beszkárt fogak orokú vasut dolgozó állást feliratban tiltakoznak az ellen, hogy a hirtanórák alatt gyermekeiket a demokrácia elleni gyűlöletre neveljék.

/folyt.köv./

K

/Az ország népe mély felháborodással tiltakozik Mindszenty demokrácia- és népellenes uszítása ellen, folyt./ N1/b/Ko ME Bn

A gyöngyösi famunkások értekezleten foglaltak állást a klerikális reakció ellen, követelték, tiltsanak be minden gyűlést, felvonulást, amely vallásos mezben a mindszenyizmus politikáját szolgálja.

A bőripari munkásság, a Mátravidéki Erőmű és a MALLERD szegedi erdőgazgatóságának dolgozó állást felirattal fordulnak a miniszterelnökséghez, követelve, hogy a kormány tisztítsa meg az országot az imperializmus és a reakció uszályhordozóitól.

De nemcsak a városok dolgozó állást tiltakoznak felháborodottan a fekete reakció aknamunkája ellen, hanem a falvak népe is egységesen fordul az egyház palástja mögé bujt reakció uszításai ellen.

Nagybárcány, Büdsszentmihály, Borsodivánka, Érpatak, Eszter, Sopronbánfalva, Jéke, Pap, Bagamér és sok más község népe a Nemzeti Bizottságokon keresztül táviratban tiltakozott a miniszterelnökséggel Mindszentyék demokráciaellenes tevékenysége ellen, követelve annak mielőbbi megszüntetését.

A gyómai járás jegyzői kara járási értekezleten bélyegozte meg a klerikális reakciót s kérte a kormányt, hogy Mindszenty reakciós és népellenes magatartásának megakadályozására minden eszközt vegyon igénybe. /MTI/

Kultuszminisztériumi hírek:

VKI & Mn/Mn/Ko Bn A kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya háromnapos kulturvezetői tanfolyamot rendez Pécsott, Nyíregyházán, Szentoson és Székesfehérvárott.

Hathatos továbbképző tanfolyamot rendez a kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya és a Pedagógus Szakszervezet.

Kulturnapokat rendez a kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya a bányavidékeken és a traktorközpon-  
tokban: így a közeljövőben Ajkán, Pécsott, Dorokgyházán, Hajdú-  
bösszörnyben és Abonyban. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15.kiadás

1948. december 1.

14 óra 30 perc.

Magyar képzőművészek kiállítása Bécsben

VKM & Mn/Pl Bn December 3.-án nyílik meg a bécsi magyar képzőművészeti kiállítás az "Akademie der bildenden Künste" helyiségekben. A kiállítás bemutatja az utolsó száz év legjellegesebb magyar festői és szobrászai műveit. /MTI/

Vándorkiállítás Esztergomban

VKM & Mn/Sp/Pl Bn A kultuszminisztérium vándorkiállítási mozgalomának keretében Esztergomban nagysikerű képzőművészeti kiállítást rendeztek. A kiállítást a környék dolgozói, bányászai s az iskolák hallgatói közül igen sokan tekintették meg.

A Nyomda- és Papíripari Szakszervezet kiállítása az Iparművészeti Múzeumban  
Més/Gs/Pl Bn A Nyomda- és Papíripari dolgozók Szakszervezete alakuló kongresszusa alkalmából nyomda- és papíripari kiállítást rendez az Iparművészeti Múzeumban. A kiállítás megnyitása december 3.-án délután 10 órakor lesz. A kiállítást Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtársa nyitja meg. /MTI/

Igy dolgoznak a dorogi brigádok

§ Pl Bn A Tokod aljáró három, 60-, 617- és 629-es munkabrigádja megalakulásakor elhatározta, hogy a termelést 15 százalékkal emeli. A robbanóanyag-fogyasztást tíz százalékkal, a bányafelhasználást pedig öt százalékkal csökkentik anélkül, hogy ez a termelés rovására menne.

A brigádok ígéretüket be is váltották. A robbanóanyag-felhasználást 23-30 százalékkal, a felhasználást pedig 7-10 százalékkal csökkentették. Ezáltal jelentős önköltségesökkentést értek el. /MTI/

Normájuk felelősségét kéri a felsőgallai bányamunkások

Tud & Mf/M/Pl Bn T a t a b á n y a , december 1.  
A felsőgallai kőbánya furomunkásai üzemi értekezletükön elhatározta, hogy normájuk felelősségét kéri. Az eddigi munkát vizsgálva megállapították, hogy a mennyiség növelése mellett megfordozták a minőség emelésének fontosságáról. Normájuk megszigorításával, a termelés mennyiségének növelése mellett fokozott figyelmet szentelnek a minőség javítására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16.kiadás

1948. december 1.

14 óra 45 perc

Megszületett a magyar fényképezőgép - a harmadik tervévben tízezer készüléket gyárt a Gamma

Di/Sp/Pl Gp Bn "Erősen növekedni fog ipari termelésünkben a nemesítés, vagyis olyan cikkek gyártani, amelyekben viszonylag kevesebb az anyag és több a munka" - mondta Görö Ernő a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége előtti beszámolójában. Hogy néz ki a munkanemesítés a gyakorlatban?

Ko Kezomban az első magyar fényképezőgép, körülvett a lázasan dolgozó munkások. Ma kezdik meg az első magyar fényképezőgép tömeggyártását a Gamma dolgozói.

Az új gép "fotós-álmom"

A Gamma "Duflox" - így nevezték el a típust - a legmodernebb minőségű fényképezőgép lesz a világon. A készülék tervezője Dulovics Jenő, az ismert géptípusok jó tulajdonságait figyelembe véve több évtizedes tapasztalatainak gyakorlati alkalmazásával tervezte meg az új készüléket, amelyben a fotósok nagy táborának minden vágya testet ölt.

A gépen megtalálható új megoldások között a legjelentősebb különleges tükrrendszer.

[ az egész világon ]  
Dulovics Jenő a fényképezőgép szerkesztője nagyon büszke a "Duflox"-ra. A készülék az utolsó rugóig, az utolsó csavarrig a magyar ipar munkájának eredménye - mondja. Ez tette lehetővé, hogy megkezdhették a futószalagon való tömeggyártást.

A harmadik tervévben: tízezer fényképezőgép

Az első gépek már karácsony előtt piacra kerülnek. A harmadik tervévre nyolcezer gép gyártását irányozták elő, de a dolgozók elhatározta, hogy ezt a számot tízezerre emelik fel. "Tudjuk, milyen nagy a gép iránti érdeklődés az egész világon, mondja Kriemler Miklós műszerész. A vállalatvezető elmondta a tervértekezleten, hogy az egész világon tőlünk várnak fényképezőgépet. Sok kell... tehát igyekezzünk."

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948. december 1. 15 óra -- perc

/Mészölytett a magyar fényképezőgép, folyt./ DI/Sp/Ko Gp Bn

Valóban, az egész világon várják a Gamma "Duflex" gépek megérkezését. Nagy kiviteli lehetőségeink vannak. Az újjáépített német gyárak termelését az amerikai megszálló hadsereg az utolsó darabig lefoglalja. Az amerikai gyárak nincsenek berendezkedve minőségi gép gyártására. A világpiac szinte teljesen szabad. A kereslet igen nagy és mivel áraink megfelelnek, a megrendelések elárasztanak majd minket, a világ minden tájáról. A Gamma-gyár nagymennyiségű koményvalutát szoroz majd népi demokráciánknak a harmadik tervében.

A Gamma-gyár: egy a sok közül. A fénykép-zőgép-gyártás megindítása megmutatja, hogy válik gyakorlattá a Gerő Ernő beszédében bejelentett munkanemosités. /MTI/

A teljes ideológiai, politikai és szervezeti egység útján - Marosán György felszólalása a MDP Központi Vezetőségi ülésén

Ko Gá Az MDP Központi Vezetőségi ülésén Marosán György főtitkárhelyettes arról a kérdéssel beszélt: hogyan olvadt össze az egyesülés óta a Szociáldemokrata Párt volt tagjai a kommunistákkal.

Visszatekintett a folszabandulást követő évekre, a jobboldaliak aknamunkájára és hangsúlyozta, hogy az ipari munkásság sokkal előbb értette meg az egyesülés szükségességét, mint a Szociáldemokrata Párt kispolgári elemei. Hangsúlyozta Marosán, hogy a Szociáldemokrata Párt utolsó kongresszusa, amely kimondta az egyesülést, bejelentette, hogy az a marxizmus-leninizmus alapján történik, de a Szociáldemokrata Párt vezetőinek és tagjainak vérébe ez a gondolat nem ment át.

Az egyesülés óta az ideológiai és politikai nevelés már kitűnő eredményeket hozott. Döcögve ugyan, de komolyan megindult a párt összeforrása. A Tájékoztató Iroda határozata a jugoszláv kérdésben nagy mértékben hozzájárult, hogy a szociáldemokrata tömegok a kritika és önkritika alkalmazásával jobban, mélyebben és gyorsabban fejlődjenek és váljanak a Magyar Dolgozók Pártjában marxistákká, leninistákká - azaz kommunistákká.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás. 1948. december 1. 15 óra 20 perc

/Marosán György felszólalása, 1. folyt./ § Co Gá

A főtitkárhelyettes ezután felsorolta, melyek azok az eredmények, amelyeket az egyesülés eddig hozott. A volt szociáldemokraták tanulmányozták és elfogadták a marxizmus-leninizmus ideológiáját és politikáját. Sokszor volt szociáldemokrata az elmúlt fél év alatt sokkal többet fejlődött és tanult, mint bármikor máskor. Felismerték és helyeselték a Szovjetunió, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának vezetőhelyét a nemzetközi munkásmozgalomban és a munkásosztály vezető szerepét. Az egyesülés után váltak a volt szociáldemokraták valóban pártmberelké, kezdnek pártszerű életet élni, pártszerű magatartást felvenni. Azelőtt a kritikai és önkritikai módszereket nem ismerték. A kritika és önkritika a volt szociáldemokraták nevelésének fontos eszközévé. Új módszerekkel ismerkedtek meg, hozzászoktak a tervszerű munkához s ez kifejeztette felelősségérzetüket is. /Az egyesülés után válik

- Összegezve a dolgokat - mondta Marosán György - a marxizmus-leninizmus szakadatlan olvasztójában először ideológiai, politikai síkon, majd a módszerek alkalmazásával olvad össze egységesebbé, egészségesebbé a magyar munkásosztály. Ne higgyük azonban, hogy minden munkát olvégoztunk. Még vannak olyanok, akiket fel lehet használni az osztályegység elleni harcra, a szabotálásokra és az árulásokra. Még sok olvégozni való munka van.

Marosán hangsúlyozta, hogy a régi kommunisták elvtársak teendői a volt szociáldemokratákkal szemben: több türelmet mutatni, több segítséget a tanuláshál, főképen azoknál, akik tövékony munkát végeznek; több embert vinni a pártiskolákra; jobban bánni tisztességes, tanulniaköré párttagokkal szemben és levetkőzni a foghógyról való kezelést, ahol ilyesmi mutatkozik; bátrabban hozzányulni a káderek kiválasztásához; több bizalommal megajándékozni azokat, akik munkájukkal, magatartásukkal ezt megérdemelték; több baráti melegséget és kapcsolatot teremteni és tovább is fokozottan figyelni az emberek fejlődését s azt helyes irányba terelni.

A volt szociáldemokraták feladatairól szólva hangsúlyozta: ne váljanak az érzékenység rabjává, nincsen olyan sér-tődött magatartást tanusítani, mert az MDP-n belül a jó volt szociáldemokraták kiválasztása megfelelően folyik; többet kell tervszorúon tanulniok és le kell vetkőzni minden olyan érzelmi kapcsolatot, mely a régi hibás politikához, vagy magatartáshoz fűzi őket; többet, rendszeresebben, lelkiismeretesebben kell dolgozni s aki még nem kapcsolódott bele tövékonyon a munkába, az ne éljen a pillanatnyi kényelmes túrelmi helyzettel hanem térjen pártmunkát a szervezetétől. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás. 1948. december 1. 15 óra 45 perc

/Marosán György felszólalása, 2. folyt./ § Go Gá

Marosán hangsúlyozta: őszintének kell lenni minden területen, mert csak úgy kérhetünk őszinteséget a régi kommunistáktól, ha magunk is őszintén tárjuk fel problémáinkat, nehézségeinket.

Végül hangsúlyozta, hogy a jobboldali szociáldemokraták mindenfajta jelentkezését és kísérletét nemcsak vissza kell utasítani, hanem ezeket felfedni, leleplezni, megsemmisíteni. Itt a szentimentalizmusnak, a baráti kapcsolatnak, a régi ismeretségeknek nem szabad helyt adni. Az ellenség akkor is ellenség, ha régi barátokból, ismerősekből tovodik össze. Itt-ott vannak ilyen kísérletek és jó, ha idejekorán figyelmeztetjük a volt szociáldemokratákat erre.

- Beefejezésül - végezte beszédét Marosán - a baloldali szocialisták munkáját, történelmi szerepét nemcsak a Magyar Dolgozók Pártja programja értékeli, de minden komoly elvtárs beszédében, írásában sokszor alámuta fontosságát. Ez azt jelenti, hogy a baloldali szocialisták fontos és nélkülözhetetlen orbi és tényezői voltak a munkásosztály egységének helyreállításának. Kell, hogy minden elvtárs fokozottabban dolgozzék, segítsen a nehézségek leküzdésében, mert megrövidítheti a teljes ideológiai, politikai és szervezeti egység megvalósításának útját és a Magyar Dolgozók Pártja valójában azzá válik, amellyé valóban mindnyájan akarjuk, a kommunisták pártjává. /MTI/

Közel hétmillió forintot fordítanak a jövő évben diákjóléti és szociális célra

Ni/Hm/Go Bn Kelen Béla miniszteri tanácsos, a szeptemberben megalakult Országos Diákjóléti és Kollégiumi Hivatal vezetője a sajtó képviselői előtt tájékoztatást adott a hivatal eddigi munkájáról és jövő céljairól. Kiemelte, amíg az egyes kollégiumok szétszórva más és más minisztériumhoz tartoztak, nem lehetett törvszerű munkát folytatni. Az országos Diákjóléti és Kollégiumi Hivatal már eddig is komoly lépéseket tett a szociális kérdések megoldása és a kollégiumi nevelés terén a törvszerű munka érdekében. Egyik legfontosabb feladatának tekintti a hivatal, hogy a régi rossz nevelési rendszer helyett demokratikus nevelési módszereket vezessen be. Elsősorban természetudományos és társadalmatudományi neveléssel akarjuk előzni, hogy a fiatalok elsajátítsák a népi demokrácia szellemét. /Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás. 1948. december 1. 16 óra -- perc

/Közel hétmillió forintot fordítanak...folyt./ Ni/Hm/Go Bn

- Egyik legfontosabb feladatunk - mondotta - hogy megszüntessük az iskolákban tanuló diákok szociális összetételében mutatókozó nagyfokú igazságtalanságot. Az iskolákban még mindig nagyon kevés a munkás és paraszt gyermek. A budapesti középiskolai kollégiumokban levő tanulóknak mindössze egy százaléka munkás-gyermek. Ezt a lehetetlen helyzetet meg kell változtatni. Ugyanakkor sokan vannak olyanok a kollégiumban, akiknek szülői egyéb módon is biztosítani tudják gyermekei számára a tanulás lehetőségét. A jövő év első hónapjaiban komoly szelokeit fogunk végrehajtani a kollégiumokban. Ahhoz, hogy a munkás és parasztgyermek aránya az iskolákban megjavuljon, az anyagi lehetőségek biztosításán kívül arra is szükség van, hogy a szülők a demokrácia adta lehetőségekkel éljenek és minél nagyobb számban küldjék gyermekeiket nemcsak középiskolákba, hanem az egyetemekre is.

Az Országos Diákjóléti és Kollégiumi Hivatal 141 általános iskolai kollégiumot, 171 középiskolai kollégiumot és 10 főiskolai kollégiumot irányít. A jövő évben az általános iskolai kollégiumok számát 160-ra növelik, lehetővé tesszik, hogy a tanyai gyermekek minél nagyobb számban végzhessenek középiskolai tanulmányokat.

Az elkövetkező évben 6.700.000 forintot fordít a hivatal a munkás- és szegényparaszt gyermekek tanulmányi és szociális segélyezésére. Ebből az összegből a főiskolások három millió, a középiskolások 1.8 millió, az általános iskolások pedig 1.800.000 forint keretében részesülnek segélyben. Végül hangsúlyozta, hogy a kollégiumokat mindenütt könyvtárakkal látják el s mindent megtesznek, hogy a dolgozók gyermekei valóban demokratikus nevelésben részesüljenek. /MTI/

Megnyit a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakításának harmincéves évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítás

Di/Sk/Go Bn Dienes László, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár igazgatója nyitotta meg szerdán délután a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakításának harmincéves évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást.

- Ezzel a kiállítással - mondotta - hozzá akarunk járulni annak a feladatnak a megoldásához, amelyet Rákosi Mátyás november 20-iki beszédében állított előnk. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás.

1948. december 1.

16 óra 15 perc

/Megnyilt a Kommunisták Magyarországi Pártja...folyt./ Di/Sk/Go Bn

A Magyar Tanácsköztársaság, a magyar kommunizmus szerves része és folytatása volt a magyar szabadságharcoknak és forradalmaknak. Hiába szórt rá a fekete reakció huszonöt esztendőn keresztül minden rágalmat és gyaláztatot, mint a felszabadító forradalom egyik kiemelkedő láncszeme foglal helyet a magyar történelemben. A magyar kommunista mozgalom egyik becsületbeli tartozása, hogy a kommunizmus emlékeit megszabadítsa attól a mocsktól és rágalomtól, melyet az ellenforradalom oly szívósan szórt rá, kijelölje helyét a magyar történelem legfényesebb eseményei között. E feladatot szolgálatában áll a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár e kiállítása is, amely a történelmi dokumentumok tömegén keresztül megmutatja a Kommunisták Magyarországi Pártjának nemzetmentő munkáját és a Tanácsköztársaság hősiességét. /MTI/

Megnyilt a külügyi kollégium

KÜM & Lt/Lt/Go Bn December 1-én, szerdán délelőtt megnyilt a magyar politikai nevelés új fontos intézete, a külügyi kollégium. A megnyitáson megjelentek a külügyminisztérium vezető tisztviselői, élükön Rajk László külügyminiszterrel, Berei Andor, Boldizsár Iván és Sebestyén Pál államtitkárokkal. Rajk miniszter rövid megnyitóbeszédében üdvözölte a hallgatóságot és méltatta az intézmény jelentőségét. Rámutatott, hogy a népi demokrácia külpolitikájának alkalmazkodni kell a belpolitika fejlődéséhez.

A dolgozó nép nem veszi kezébe a külpolitika irányítását, nem küldi legjobb fiait a diplomáciai szolgálatba is, akkor a népi demokrácia a legkomolyabb belpolitikai fejlődés mellett is az egyik lábára - ha nem is sántít - mindenesetre biceg. A magyar népi demokrácia politikájának fontos frontszakaszában, a külpolitikában olyan harcokra, dolgozókra van szüksége, akik híven és teljesen képviselik osztályuk, népük érdekeit és ugyanakkor birtokában vannak a külügyi igazgatás feladatainak.

A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy sok tanulnivaló nehéz feladat elé állítja a jövő diplomatáit, de kitartással, szorgalommal és nyitott szemmel meg fognak birkózni a nehézségekkel.

A miniszter megnyitó beszéde után a javarészt fiatal dolgozókból álló kollégium egy hallgatója válaszolt, majd a külügyminiszter és a minisztérium vezető tisztviselői megtekintették az egyszerűen, de modernül berendezett kollégiumot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás.

1948. december 1.

16 óra 30 perc

Kötél általi halálra ítelt a népbíróság egy honvédegyilkes Korthy tisz-  
tot

T8 & UL/Vm/Hb Bn A budapesti népbíróság dr. Rácz tanácsa, szerdán tárgyalta Schrammol Károly volt alezredes háborús bűntudját. Schrammol 1944 decemberében Bükkszentkereszten szökés gyanúja miatt hét honvédet kivégeztetett. Mikor a földrebukó katonák közül az egyik - nem kapva halálos sebet - felugrott és futásnak eredt, a szadista fasiszta tiszttársa utána lővetett és kivégeztette.

A főtárgyaláson előbb tagadni próbálta bűnösségét, de az eléje tárt bizonyítékok és tanuvallomások súlya alatt végül beismerő vallomást tett. A népbíróság kötél általi halálra és teljes vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Karácsonyra elkészül a HÉV dunaharaszti vasúti hídja

Vm/Hb/Go Bn A HÉV ráckevei vonalán, a soroksári Dunafő felől a németek felrobbantották a vasúti hídát. A felszabadulás után az első hónapok gazdasági nehézségeiben csupán ideiglenesen állították helyre a hídát. Most azonban a hároméves tervgazdálkodás keretében a BESZKART különleges vasbeton szerkezetű, végleges hídát épített ezen a helyen. A híd 52 méter hosszú egyvágányú közlekedésre alkalmas és gyalogjárója is lesz. A híd 1,300.000 forint költséggel épült vasbetonból, ami az építési költségeket csak 15 százalékkal csökkentette. A vasbeton cölöpökön nyugvó ívhíd átványozását ma szedték le és hidraulikus nyomással biztosították, hogy a betonszerkezeten később ne legyenek repedések.

Szécsény Ferenc, a BESZKART munkásvezérigazgatója mutatta be a hídát a közlekedési minisztérium, a Tervhivatali szakértői és a sajtó munkásai előtt és hangsúlyozta, hogy ilyen nagynyílású vasbeton híd Magyarországon még nem készítették vasúti célra. Az ötéves terv keretében a hídát kétvágányúra fejlesztik. Soroksári, Dunaharaszti, Szigetszentmiklós, Ráckevo dolgozó népének közlekedését fogja megjavítani és biztonságosabbá tenni a karácsonyra megnyitott vasúti híd. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás. 1948. december 1. 17 óra 05 perc

Gyöngyösi hentesek nagyszabásu bűnjegy a munkásbiróság előtt

Tó & Sy/Sk/Go Bn A munkásbiróság Lukács Tibor dr. elnöklése mellett szerdán kezdte tárgyalni Epel István gyöngyösi hentes és mészáros és tizenhét társa bűnjegyét. A vádlottak legtöbbször gyöngyösi hentes és mészáros, de vádlottként szerepel az ügyben Tóth István sár-tésnagykereskedő, dr. Szalai József gyöngyösi állatorvos, továbbá dr. Bárdosi Zoltán járási állatorvos. Valamennyiük ellen a közellátás ér-dekeit veszélyeztető büntetés, illetve ebben való bűnrészeség miatt emelt vádat az államügyészség. A vád szerint a hentes- és mészáros-mo-terek múlt év szeptemberétől kezdve rendszeresen vágta engedély nél-kül sertést, de a kötelező zsírmennyiséget nem szolgáltatták be. Elő-segítették a feketovágásokat az állatorvosok, akik ezért szintén a vádlottak padjára kerültek. A tárgyalás több napig tart./MTI/

Elítélték egy notórius tolvajját

Tó Sy/Sk/Go Bn Patak Erzsébet rovtomultu nő sorra fosztotta ki férj és ismerőseit. A bíróság másfélévi börtönrre ítélte./MTI/

A debreceni ügyészség őrizetbe vett egy rémhirtérjesztő volt alez-redest

Kir & Ks/Hav/Go Bn D e b r e c e n, december 1./MTI/  
Buraczkó Ferenc, volt honvédelmszerecs, a sátor-aljaujhelyi erdei fakitermelésnél dolgozott. Munkahelyén demokrácia-ellenes rémhíreket terjesztett. Buraczkót az ügyészség őrizetbe vette.

A debreceni népi ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte egy sza-botáló műszaki vezetőt.

Kir & Ks/Hav/Go Gp D e b r e c e n, december 1./MTI/  
A kiskvárdai Vulkán vasöntödében az ősszel át akartak térni újfajta tüzhely szeriggyártására. A terv elkészíté-sére Jedlicska Gusztáv üzemvezető kapott megbízatást. Jedlicska a feladatot elvállalta, azonban a tervet nem készítette el. Ugyancsak elhanyagolta a vedergyártáshoz szükséges szerszámok elkészítését. Ezeknek elmulasztásával több mint 100.000 forintos visszaesést ok-zott a termelésben./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948. december 1. 17 óra 20 perc

/A debreceni népi ügyészség előzetes letartóztatásba....folyt./  
Kir & Ks/Hav/Go Gp

Jedlicska ezenkívül munkatársait lebeszélte a gyári norma teljesítésé-ről, lázított a demokrácia és a hároméves terv ellen. A debreceni ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte. Megindul ellene a népbirósági és a munkásbirósági eljárás is./MTI/

A debreceni munkásbiróság megkezdte dr. Tóth Lajos, a debreceni egyetem sikkasztó gazdasági vezetője bűnjegyének tárgyalását

Kir & Ks/Hav/Go Gp D e b r e c e n, december 1./MTI/  
A debreceni munkásbiróság szerdán kezdte tárgyalni dr. Tóth Lajos, a debreceni egyetem gazdasági hivatala volt vezetőjének a hároméves tervet veszélyeztető és ezzel kapcsolatos hivatali sikkasztási bűnjegyét. Dr. Tóth Lajos az egyetem részére rendelt áruk kifizeté-sénél hanyagul járt el és nagy összegűt vett fel nemlétező személyek részére. A pénzt saját céljaira fordította. Minthogy ő volt a debreceni nevelőképző főiskola tervmegbizottja, az egyetem gazdasági hivatalánál hiányzó pénzt az ellenőrzés során a tervpénzből pótolta. Ennek köv et-keztében 53.000 forintos hiány mutatkozott. A vizsgálat megállapította azt is, hogy könnyelmű vásárlásaival megkárosította az államot. A még fel sem épült főiskola részére zenogépet, hanglemozokat, koskonyfilmes vetítógépet vásárolt és ezeket lakásán tartotta.

A munkásbiróság szerdai tárgyalásán dr. Tóth La-jos részben beismerő vallomást tett. Az ügyben szombaton várható ité-let./MTI/

A termelő szövetkezet a mezőgazdasági termelés magasabbrendű formája - Erdei Mihály beszéde az MDP Központi Vezetőségi ülésén

KJ/Hb/Go Gá Az MDP Központi Vezetőségi ülésén Erdei Mihály, Rákosi Mátyás beszámolójának a mezőgazdasági szövetkezetek nagy je-lentőségével foglalkozó részéhez fűzte felszólalását. Elmondta, hogy a dolgozó parasztságot állandóan élénken foglalkoztatja a szövetkeze-tek kérdése. Az idők folyamán véleményük teljesen átalakult.

- Ahhoz, hogy a dolgozó parasztság körében telje-sen népszerűvé váljanak a mezőgazdasági termelő szövetkezet gondolata - mondotta Erdei Mihály - élő példák szükségesek, amelyek bebizonyítják, hogy a termelő szövetkezet a mezőgazdasági termelés magasabbrendű for-mája./ Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1948. december 1. 17 óra 35 perc

/Erdei Mihály felszólalása, 1. folyt./ KJ/Hb/Co GÁ

Ma még sajnos ezen a téren komoly bajok vannak, nemcsak a földműves szövetkezeteknél, hanem a kezdetleges közösen termelő szövetkezeti csoportoknál is: komoly kapitalista veszély áll fenn, túlnyomó többségük helytelen irányban fejlődik. Csak azok a csoportok haladnak a helyes irányba, amelyeknél a dolgozó parasztok befolyása nagyobb, mint a munkás vagy a kapitalista elemké.

Erdei Mihály ezután példákkal bizonyította, hogyan lesznek egyes szövetkezetek a kapitalista elemek támogatásával.

Sokan azt hiszik, hogy területükön; megyéikben hatalmas eredményeket értek el, mert sok közösen termelő szövetkezeti csoportot alakítottak. Ez nem elég. Tovább kell mennünk s el kell érni, hogy a parasztok azt is lássák, hogy ha közös termelésben fognak össze, megszabadulnak a kizsákmányolástól, több jövedelmet érhetnek el és jobb életet alakíthatnak ki maguknak. Tehát nem arról van szó, - hangsúlyozta Erdei Mihály - hogy most gombamódra szaporítsuk a közösen termelő csoportokat, mert nem mindannyi, hogy milyen csoportok vannak, milyen csoportokat támogatunk.

A továbbiakban Erdei Mihály hangsúlyozta, hogy a meglévő csoportokat különféle típusokba sorolják, figyelembe veszik, milyen munkaszervezet szerint dolgoznak és hogyan osztják el a szövetkezet jövedelmét. A következő típusokat határozzák meg:

Az első típus - a legalacsonyabb - amelynél az előmunkákat és a gépmunkákat közösen végzik. A többi munkát egyéniileg, családjukkal végzik: a földet, az elvetett táblákat a további megmunkálásra kiosztják a tagoknak és a kiosztott területekről mindenki maga takarítja be a termést.

A második típus ennél már fejlettebb. A munkák nagy részét közösen végzik, de nem brigádszervezetben, hanem földje arányában vesz mindenki részt a közös munkában. Ennél a formánál is - különösen a kapásoknál - rendszerint egyéni, családi alapon történik a megművelés, de a termést közösen takarítják be és a becsodott földök arányában osztják el a tagok között.

A harmadik típus ennél fejlettebb forma. Ebben a termelő szövetkezeti csoportban már minden munkát közös munkaszervezettel végeznek és a munka megszervezését brigádokkal végzik. A jövedelmet részint az elvégzett munkamennyiség /normanapok/ alapján, részint pedig a föld arányában osztják szét. Azt, hogy mennyit osztanak földjáraadékképen, a tagok szabják meg, vagy úgy, hogy a hátszónbérleti rendeletben megállapított aránykoronánkénti 12 kilót adják, vagy a jövedelem 20-35 százalékát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1948. december 1. 17 óra 50 perc

/Erdei Mihály beszéde, 2. folyt./ KJ/Hb/Co GÁ

Ezeknek a típusoknak a kialakításával és fejlődésük szerinti fokozott támogatással tudjuk biztosítani a már meglévő közösen termelő csoportok fejlődését - mondotta Erdei Mihály.

Szükség van alapszabályra, amely keretet ad s meghatározza, hogy melyik szövetkezet milyen formát választ magának, hogyan fejlődik és hogyan vezethetjük a magasabb fejlődési lehetőségek felé. Csak így tehetjük őket valóban mintaszövetkezetekké és így szerethetjük meg őket dolgozó parasztságunkkal - fejezte be beszédét Erdei Mihály. /MTI/

A Szakszervezeti Tanács széleskörű plakátpályázatot hirdet

IE/Sk/Co Gp A Szakszervezeti Tanács legközelebbi plakátjának tervezésére - mely valószínűleg az egyéves tervvel fog foglalkozni - felhívja az összes üzemi dolgozóit, az általános, a közép- és szakirányú iskolák tanulóit. Az eddigieknél jóval több kis pályadíjat is kitűz. A pályázat széles kiterjesztésével természetesen ne szorítják a művészeket háttérbe, viszont lehetőséget adnak és kedvet ébresztenek minden dolgozóban a tervezésre és rajzolásra. /MTI/

A Bányászszakszervezet kiállítása

IE/Sk/Co Gp A Magyar Bányamunkások Szabad Szakszervezete vasárnap és hétfőn rendezi meg XIV. kongresszusát. Ebből az alkalomból a szakszervezet új székházában kiállítást rendez, melyen bemutatja a szakszervezet és a bányászok harcát és munkáját. /MTI/

A Lengyel Rádió magyar nyelvű adása

IE/Sk/Co Gp A Lengyel Rádió minden szombat este 19 óra 15 perctől 19 óra 30 percig a 48.25 méteres rövidhullámon magyar nyelvű műsort ad. /MTI/

Kérlek! A Magyar Rádió igazgatósága kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy a Lengyel-Magyar Barátsági Hétre való tekintettel fenti hírt közölni sziveskedjenek. L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1948. december 1. 18 óra 20 perc

Kilencedike körül kezdik árusítani a karácsonyfát

Zs/Sk/Go Gp Lassan feltűnik a budapesti utcákon a karácsonyfa. Az állami erdőgazdasági üzemekben lázas munka folyik, hogy időben a vásárlóközönség rendelkezésére álljanak a fenyőfák. A fák kivágását a legutolsó időre halasztották, a kitermelés csak most, december elején fejeződik be. Így piacra csak friss vágású fák kerülnek, a fák nem hullatják majd el korán a leveleiket. A MALLERD mintegy 95.000 darabot szállít, ebből Budapest 65.000-át kap. Az első szállítmányok december 9-é körül már a fővárosban lesznek. A fenyőfaszükséglet többi részét a Kerimpex Kültörereskedelmi Nemzeti Vállalat biztosítja. Nehézségek nem lesznek, a piacra megfelelő mennyiségű karácsonyfa kerül.

A demokrácia kormánya gondoskodott, hogy az idén ne legyen árspekuláció, a kereskedők ne vonják fel a fenyőfák árát. Ezért a karácsonyfák árusítását csak a KÖZERT bonyolíthatja leg. Minden remény megvan, hogy a fák az idén olcsóbbak lesznek, mint az utóbbi években voltak. /MTI/

Vasárnapi UFOSZ-FEKOSZ egyesülési gyűlések

KJ/Hb/Go Gá Bw Az UFOSZ, FEKOSZ egyesülésével kapcsolatban december 5-én, vasárnap országsszerte gyűlések lesznek.

Bereettyóújfalun Rácz Gyula és Nagy Dániel; Makón Garai Vera; Hódmezővásárhelyen Dobi István; Székesfehérvárott Seregély József; Nyiregyházaán Dógi Imre és Csala István; Kisujszálláson Ragó Antal; Sárvárott Erdei Mihály, Sárospatakon Nánási László és Kapuváron Szűcs Ferenc beszél. /MTI/

"Feladatunk, hogy mégjobban elmélyítsük a magyar-lengyel kapcsolatokat" Lukács György beszámolója a lengyelországi kulturhétről

Szk/Sk/Go Gá Bw November 22-től 28-ig Lengyelországban magyar barátsági és kulturális hetet rendeztek. A nagyjelentőségű lengyelországi kulturhétről szerdán délután a kultuszminisztériumban Lukács György egyetemi tanár, a küldöttség vezetője számolt be a sajtó képviselőinek. Hangsúlyozta, hogy a két ország kulturális kapcsolata rendkívüli módon megerősítette és elmélyítette a gazdasági és politikai kapcsolatokat is. A két nép fejlődése sok hasonló problémát mutat. Kiemelte, hogy a magyar és lengyel nép feladata egyrészt a két ország kulturájának kölcsönös megismertetése, a tapasztalatok kihasználása, másrészt a nyolvi kérdés sürgős megoldása. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1948. december 1. 18 óra 33 perc

/Lukács György beszámolója, folyt/ Szk/Sk/Go Gá Bw

A varsói Magyar Intézet megnyitása modot ad a lengyel diákoknak, hogy nemcsak a magyar nyelvet tanulják meg, hanem a magyar történelem, a magyar kultúra és irodalom kérdéseivel is behatóan foglalkozhassanak. Ezáltal olyan fordító kérdéseket tudunk kinevelni - mondotta - akik bizonyos idő múlva lehetővé teszik számunkra a lengyel irodalom megismerését.

Nagy sikere volt annak a két hangversenynek, amelyet Varsóban rendeztünk és a lakói néprajzi kiállításnak, amely szemléltető módon fejezte ki a hűbéri és félhűbéri magyar paraszt helyzetét, szembeállítva vele a felszabadulás utáni nagy változást. Ezenkívül propagandakiállítászt rendeztünk Varsóban.

Ni/KF/Go Lukács György méltatta a magyar részről elhangzott előadásokat, majd kiemelte, hogy a lengyel kormány és az egész lengyel nép a legnagyobb szeretettel fogadta a magyar küldöttséget. A lengyelországi tapasztalatokról szólva megállapította, hogy az ország élelmezése jó, a ruházkodás terén sincs gond. Varsóban hatalmas ujjlépítő munka folyik, az anyagi felmunkolás mellett nagyszabású kulturális fellendülés tapasztalható az egész országban.

A magyar-lengyel hét lépés volt előre abban az irányban, hogy még jobban megismerjük egymást - hangsúlyozta. Ezt a lépést követnie kell a többinek. Lehetővé kell tenni a magyar és lengyel művészek és írók számára, hogy egymás problémáit megismerjék, megvitassák és szorosabb kapcsolatok jöjjenek létre személyi vonatkozásban is. Feladatunk, hogy a magyar-lengyel kapcsolatokat még jobban elmélyítsük.

A kérdésekre válaszolva Lukács György kifejtette, hogy Lengyelországban a munkásság és parasztság közötti együttműködés teljes, amit bizonyít a városok jó élelmiszerellátása. Ami a lengyel állam és egyház közötti viszonyt illeti, náluk általában ugyanazok a problémák merülnek fel, mint nálunk, de a lengyel egyház vezetői nem élezték ki annyira a kérdéseket, mint a magyarországi katolikus egyház vezetője.

A lakos tapssal fogadott beszámoló után Antal Jánosné, a kultuszminisztérium művészeti főosztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a küldöttség tagjainak a szívélyes fogadtatása a magyar népi demokráciának szót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1948. december 1. 19 óra 35 perc

Megalakult a Szabadságharcos Szövetség iparügyi minisztériumi csoportja

Na/Sk/Go Bn Szombán délután tartotta alakuló ülését a Magyar Szabadságharcos Szövetség iparügyi minisztériumi csoportja. Az ülésen Turcsányi Lajos, a Szabadságharcos Szövetség vezetősége nevében üdvözölte az új csoportot és ismertette a szövetség feladatait. A Magyar Szabadságharcos Szövetség ezt a célt tűzte maga elé: a magyar szabadságharcos hagyományok szellemében nevelni az ifjúságot, küzdelem a reakció, az imperializmus ellen.

Az ünnepi beszédet gazdag műsor követte, melynek során a minisztérium dolgozóin kívül nagy sikerrel szerepelt a Ganzgyár fuvószenekara és dalárdája. /MTI/

"Végre egy szakszervezetbe kerül 12 nyomdaipari szakma - mondják az Atheneum dolgozói

Gé/Hb/Go Gp Bn A nyomda és papíripari dolgozók egyesítő kongresszusa alkalmából szombán délután műsoros ünnepélyvel egybekötött gyűlésen csatlakoztak az Atheneum dolgozói a hét végén megalakuló egységes Nyomda és Papíripari dolgozók szabad szakszervezetéhez.

Az ünnepélyes gyűlést Kovács László úr elnök nyitotta meg. Utána Simányi Hugó, a nyomdász szakszervezet kiküldöttje hangsúlyozta, hogy megszilárdul a munkás-értelmiség szövetség, mert egy üzemen belül nem lesz külön magánalkalmazott és fizikai munkás, hanem egy szakszervezetbe tömörülve "szaktárs" lesz valamennyi.

Kis István könyvelő, a vállalat tisztviselőinek nevében szólalt fel: "Az összes tisztviselőik nevében jelentem ki, hogy régi vágyunk teljesül, végre egy szakszervezetben leszünk azokkal a munkásokkal, akikkel már évek óta együtt dolgozunk".

Az expedíció dolgozói nevében Mőger Mária beszélt. "Fogadjuk, hogy hű és harcra kész tagjai leszünk az egységes ipari szakszervezetnek."

Tausin Lajos vasasztergályos, a karbantartó iparosok nevében szólalt fel. "Végre megszűnik az, hogy üzemenkön belül 12 szakszervezet tagjai dolgoznak, köztük egy, aki a "totalizátor" szervezet tagja."

Az Atheneum könyvkötői nevében Szaniszló Dezső ezt mondja: "A szakmai sovinizmus eddig falakat emelt az egy üzemen dolgozók közé. December 4-től egységes szakszervezetbe tömörülve, együtt dolgozunk a szocializmus megvalósításáért." /Folyt.k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1948. december 1. 20 óra 20 perc

/"Végre egy szakszervezetbe kerül ...folyt./ Gé/Hb/Go Gp Bn

Végül György Imre, a nyomdászok nevében tett ígéretet: "Ígérjük, hogy együtt - fizikai és szellemi dolgozók - küzdünk a szocializmusért és harcolunk a reakció ellen."

Ezután határozati javaslatot fogadtak el és egyhangulag csatlakoztak az egységes nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezetéhez. /MTI/

A Hungária Gumigyár a harmadik tervében 40 százalékkal emeli termelését

IE/Sk/Go Gp Bn A Hungária Gumigyárnak az öthónapos terv előirányzata szerint 110.000 pár téli gumicipőt kellett volna gyártania. A kezeslet azonban ennél sokkal nagyobb volt, ezért az előirányzatot 80 százalékkal túlteljesítik, vagyis 198.000 pár cipőt gyártanak. Augusztusban 16.000, novemberben pedig több mint 50.000 párat gyártottak. A 49-es tervében 40 százalékkal több gumipárt termelnek, mint az előző évben. /MTI/

"Mezőgazdasági mintauzemekké kell tenni a szövetkezeteket" Erdei Mihály, Vajda Imre, Bognár József és Losonczy Géza rádiónyilatkozata

NI/Sk/Go Bn A rádió Heti Szemléje keretében Erdei Mihály, a FÉKOSZ elnöke, Vajda Imre, a Tervhivatal elnöke, Bognár József polgármester és Losonczy Géza, a Szabad Nép szakszervezője foglalkozott Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszédével.

Erdői Mihály kiemelte, a szövetkezeteket mezőgazdasági mintauzemekké kell tenni, hogy a magasabbrendű mezőgazdasági termelés példáját látva, egész dolgozó parasztságunk rá lépjen a felépülésre egyetlen helyes újtára.

Vajda Imre a tervgazdálkodás beruházásairól nyilatkozott. Rámutatott arra, hogy a beruházások horizontjában az ipar fejlesztése mellett a mezőgazdaság géposítása áll.

Bognár József hangsúlyozta, hogy a Kisgazdapártban végbenemő balrafordulási folyamat kétségtelenül a munkásegység megteremtésének következménye. A Magyar Dolgozók Pártjának a reakció ellen folytatott következetes harcában elért átütő győzelem tette lehetővé a pártban belül helyenként szinte elszigetelten álló kisgazdapárti baloldali megerősödését és kibontakozását. /Folyt.köv./

B 31. kiadás. 1948. december 1. 20 óra 35 perc

/"Mezőgazdasági mintaezermeké kell tenni, stb. 1. folyt./ NI/SK/Go Bn

A munkásosztály megteremtése eltávolította a magyar közéletből a Kisgazdapárt jobboldalának legfőbb szövetségeseit és támaszait, a jobboldali szociáldemokratákat és lehetővé tette, megkönnyítette a jobboldal lassu, szívós, törvényszerű kiszorítását a párt szervezetéből.

A baloldalt jelentő kis- és középparaszti rétegek fokozatosan élre kerültek, kezdtek kiszorítani a szervezetekből a nagygazdákat és a demokrácia egyéb ellenségeit. Ez a folyamat nagymértékű közlekedést tett lehetővé a két párt között, harcra egységet a gyakorlati tennivalók, a klerikális reakció elleni küzdelem, az iskolák államosításáért vívott harc, a falu tőkés elemek korlátozása, a dolgozó parasztság megerősítése terén.

- Mi elismerjük és a népi demokrácia érdekében állónak tartjuk a munkásosztály és nagy pártjának vezető szerepét.

Losonczy Géza az állam és az egyház viszonyával foglalkozva kijelentette, a magyar demokrácia állhatatosan kereste a meggyezés lehetőségét valamennyi egyházzal. Egyedül Mindszenty és klikkje utasította el mereven a demokrácia meggyezési, megbékélési szándékát. A magyar kormányt nem lehet védelmezni, hogy nem tett meg minden lehetőt a meggyezés érdekében. Évek óta, minden elképzelhető alkalommal felajánlotta a megbékélést a katolikus egyház reakciós vezetőinek és jószándékát számtalan alkalommal tettékel is bizonyította.

- Ez a türelmi politika - hangsúlyozta Losonczy Géza - nem vezetett eredményre. Mindszenty és klikkje egyre kihívóbban lépett fel a demokratikus rend ellen. Rákosi Mátyás beszédében utalt arra, hogy a dolgozó nép felekezeti különbség nélkül megelégedt már Mindszentyék garázdálkodásával és valószínű népmozgalom indult meg önként, amely azt követeli, változtassuk meg eddigi türelmes politikánkat a katolikus egyház reakciós és fasiszta vezetőivel, elsősorban Mindszentyvel szemben. Rákosi Mátyás kijelentette: ennek a türelmi politikának vége.

A magyar demokrácia változatlanul az egyház palástja mögött megbuvó reakció ellen harcol és nem a vallás ellen. Ezt bizonyítja a protestáns egyházakkal kötött meggyezés is. Az egyházi reakcióval szemben való harc annál időszerűbbé vált, mivel a papi reakció és a kalákság demokráciaellenes fellépései rendszeresen egységesen jelentkezik. Ezt észrevette a dolgozó parasztság is és ezért követeli egyre erősebben az eddigi türelmi politika megváltoztatását.

A Magyar Dolgozók Pártja tagságának felülvizsgálásáról szólva kiemelte Losonczy Géza, különös súlyt kell helyezni arra, hogy a tagság felülvizsgálása helyesen történjen. A tagvizitációt valóban fel kell használni arra, hogy a pártból az oda nem való elemeket eltávolítsák. /Folyt. köv./

B 32. kiadás. 1948. december 1. 22 óra 45 perc

/"Mezőgazdasági mintaezermeké kell tenni, stb. 2. folyt./ NI/SK/Go Bn

Losonczy Géza végül Rákosi Mátyásnak az elméleti színvonal emeléséről tett megállapításával foglalkozott hangsúlyozva, hogy azokat nemcsak a pártot tartásnak, hanem egész köznevelésünknek meg kell szivlelnie. /MTI/

Mi Krisztus tanításaihoz hiven hűek maradunk a demokráciához és megtagadjuk a Mindszenty-féle uszítókat.  
A Katolikus Ifjúsági Tábor nagygyűlése

Mé/PK/Go Bn  
A Katolikus Ifjúsági Tábor szerdán este Mindszenty-ellenes tiltakozó gyűlést rendezett a Fáy András gimnáziumban. Kézdi Mária elnök nyitotta meg a gyűlést, majd Koczka Sándor a KIF titkára beszélt az ifjúsági tábor feladatáról. Beszédében hangsúlyozta, hogy már nem lehet tűrni tovább Mindszenty demokráciaellenes magatartását és ez ellon a Katolikus Ifjúsági Tábornak egységesen, tövékony fel kell lépnie.

A katolikus ifjak hűek maradnak a krisztusi gondolathoz és ezért a demokrácia hű védőinek is kell lenniük, - mondta Koczka Sándor. Mindszenty aláulja szeretett vallásunkat, a primás egyházi befolyását politikai célokra használja fel. Mi ehhez nem nyújthatunk segédkezet, mert mi a magyar népi demokrácia hű fiait akarunk lenni. Mi Krisztus tanításaihoz hiven hűek maradunk a demokráciához és megtagadjuk a Mindszenty-féle uszítókat.

Koczka Sándor beszéde után Draskovics Pál igazgató a Pedagógus Szakszervezet részéről biztosította a diákokat a tanárok együttműködéséről és hangsúlyozta, hogy a magyar pedagógusok egyöntetűen Mindszenty ellen foglalnak állást.

Laborfalvi Károly szegedi kongreganista felszólalásában válaszolt a szegedi diákság harcot a mindszenyizmussal ellen, majd beszámolt arról, hogy Hamvas püspök a szegedi diákság megmozdulásának hatására elrendelte, hogy Csanád vármegyében többé nem olvashatják fel Mindszenty uszító körleveleit.

A felszólalások után a gyűlés egyhangúlag elfogadta a titkár által indítványozott javaslatot.

A javaslat leszögezi, hogy "nem méltó nyíja bizalmára az a pásztor, aki követi szentszándékkal szakodékba vezető. Mi kongreganisták, katolikus fiatalok nem rohanunk végzetünkbe. Mi tanulni, boldogulni akarunk. Élni akarunk azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a demokrácia minden magyar ifjunak nyújt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás. 1948. december 1. 21 óra 55 perc

/A Katolikus Ifjúsági Tábor nagygyűlése, 1. folyt./ M6/PM/Go Bn

A mi jövőnköt nem viszi többé vásárra, nem tekintjük többé főpásztorunknak Mindszenty primást. De amíg ő áll egyházunk élén, nemcsak az ifjúság van veszélyben. Veszélyben van az egész magyar katolicizmus is." - Kérjük a kormányt - folytatja a javaslat, - legyen a katolikus társadalom segítségére, segítsen nekünk megszabadulni Mindszenty hercegprimástól.

A gyűlés lelkes résztvevői a határozattal felkerekedtek az érseki helynökséget, Ortutay Gyula kultuszminisztert, az Actio Catholica titkárságot és a kongreganista központot. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter hivatalában Szívai Nándor államtitkár jelenlétében fogadta a Katolikus Ifjúsági Tábor küldöttségét. Kézdi Bea, a budapesti egyetemi Mária kongregáció tagja átnyújtotta a miniszternek a Mária kongreganisták kiáltványát.

D/Hb Ortutay miniszter válaszában hangsúlyozta, nagy örömmel veszi tudomásul ebből a kiáltványból, hogy a magyar katolikus ifjúság jelentős része tudatára ébredt annak, milyen fontos kérdésről van szó. Ebből a kiáltványból is kitűnik, nem a vallás, nem is az egyház ügyéről van szó, hiszen a szabad vallásgyakorlat mindenki számára biztosítva van. A magyar köztársaság kormánya és maga a magyar nép azonban nem hajlandó tovább tűrni azt, hogy akár a katolikus egyházat, akár bármely más egyházat demokráciellenes izgatásra és ellenforradalmi csoportosulásra használjanak fel.

A miniszter ezután hangoztatta, hogy a Mária kongreganistáknak a katolikus egyház képviselői előtt is meg kell mutatniok azt, hogy a magyar katolikus ifjúság elítéli azt a politikát, amelynek képviselője Mindszenty hercegprimás és be kell bizonyítaniok, hogy a vallásosság nem ellentétes a demokrácia szolgálatával.

A miniszter ezután hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás. 1948. december 1. 22 óra -- perc

Időjárásjelentés

& Go/Go A Meteorológiai Intézet jelenti december 1-én, szordán este:

Az Észak-Európán át előrenyomuló onyha tengeri légtömegek tovább terjeszkednek délen a Balkán, keleten a Szovjetunió irányába. Ugyanakkor Grönland és a Spitzbergák felől újabb hideghullám jelentkezik.

Hazánkban a nap folyamán borult volt az égbolt. Helyenként a reggel keletkezett köd egész napon át tartott. Hőmérséklet a dunántúli részeken 2-3, Sopronban 4 fokra emelkedett, az Alföldön éppen hogy megközelítette az olvadáspontot, sőt a hóval borított keleti részeken minusz 3 fok fölé nem is emelkedett.

Budapestben szordán este 21 órakor a hőmérséklet 1 Celsiusus fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőérték estig: Mészkelt nyugati szél, felhős, részben ködös idő, többfelé kisebb hószállingózás vagy eső, a hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik. /MTI/

Beje

V.